



安徽社会救助：“群众开证明”改为“系统来证明”

黄进嘉 记者 祁琳

7月29日上午，安徽省民政厅与银行业金融机构数据共享全面开通，数据上线标志着社会救助工作实现了由“群众开证明”转变为“系统来证明”，真正实现“数据多跑路、群众少跑腿”的便民惠民举措，通过银行、保险等金融机构，对社会救助家庭经济声明的经济状况信息进行全面、客观核对和精准识别，为低保、特困供养等各类低收入人口的精准认定提供依据。

据悉，2021年，省民政厅、中国人民银行合肥中心支行、中国银保监会安徽监管局联合印发《关于加快推进银行金融机构协助开展社会救助家庭经济资产信息查询工作的通知》，中国农业银行安徽省分行、徽商银行、中国邮政储蓄银行安徽省分行、安徽省农村信用社联合社等26家银行业金融机构高度重视、密切配合，于2022年7月25日前完成了专线对接、数据上线工作。

近年来，我省建立健全社会救助部门联席会议制度，成立了省市县三级申请救助家庭经

济状况核对机构，2022年1~6月份共核对84.14万户、273.17万人次，预警54.12万户、126.81万人次。省民政厅及银行业金融机构将以此次开通仪式为契机，戮力同心、精诚合作，切实织密编牢民生兜底保障网。数据上线让社会救助工作实现了由“群众开证明”转变为“系统来证明”，真正实现“数据多跑路、群众少跑腿”的便民惠民举措，不仅提升了社会救助管理服务水平和救助对象认定的准确性，而且提高了救助资金使用效率，减轻了行政成本，增强了政府公信力。



7月29日，安徽国家粮食质量监测中心实验室向社会公众开放，合肥市蜀山区五里墩街道陈村路社区组织辖区中小學生走进实验室，实地观摩粮油质量检验，学习粮油质量安全鉴定常识。“我省每年粮食产量约800亿斤，产量位居全国第四。”安徽国家粮食质量监测中心相关负责人介绍，我省粮食品种比较齐全，包括稻谷、小麦、玉米、杂粮等。

李炜建 季云冈 记者 沈娟娟 文/图

安徽省企业文化促进会会员大会在肥举行

星报讯(记者 徐越蕾) 7月30日，安徽省企业文化促进会第三届会员大会在合肥召开。省有关单位领导、促进会会员以及特邀嘉宾150余人共聚一堂，共同审议文化促进会第二届理事会的工作报告，相互分享在企业文化建设上的工作成果。

安徽省企业文化促进会于2011年9月26日成立，2017年5月26日第二届理事会顺利换届。换届五年来，在省经信厅和省民政厅的关心指导、监督管理下，在各会员企业大力支持下，企业文化促进会始终遵循弘扬徽商文化、振兴安徽经济为理念，坚持“以制度办会，以会议议事”的办会原则，坚持促进企业文化、服务企业发展为宗旨，积极发挥党建合力，积极搭建好政府和各企业家的交流平台，为安徽经济社会高质量发展贡献力量。

大会听取并审议通过了促进会第二届理事会工作报告、监事会工作报告和财务收支情况。选举产生了第三届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长及监事长。表决通过了促进会章程修改说明、会费标准及管理办法。

泰国瑞董事长胡林立当选新一届理事会会长，并在会上致辞。他表示，在今后几年的时间里，新一届理事会将切实加强促进会党组织建设，转变观念推动促进会自身建设和开拓创新，全力助力“双招双引”工作的开展，促进资源整合，加强行业自律，积极提供会员企业所需的各项服务，充分发挥好“上情下达、下情上达”的桥梁纽带作用。

会议现场，兴业银行、安徽医科大学分别与促进会进行了银企对接、科研成果转化战略合作签约仪式。

体坛快讯

安徽手球队双双获得全国季军

星报讯(记者 江锐) 2022年全国手球冠军杯赛近日在江苏常州收兵，以年轻球员为主的安徽男女队，双双夺得季军。本次比赛采用单循环赛制，以最终积分决出名次。男子组的7支队伍分别来自江苏、北京、安徽、天津、广东、上海、山西，结果北京队获得冠军，江苏队获得亚军，安徽队获得季军。女子组共有江苏、上海、广东、北京、安徽、广西6支队伍参加，结果江苏队夺得冠军，广西队获得亚军，安徽队获得季军。

社会传真

货车司机酒驾被查 面对交警竟问能否找人“顶包”

星报讯(彭进 记者 唐朝) “我是大货车驾驶员，酒驾扣12分我饭碗就砸了，我能不能找个人顶一下？”近日，马鞍山市一名驾驶人中午饮酒，晚上开车上路被交警查出酒驾。违法驾驶人表示自己是货车司机，酒驾扣分会影响工作，竟询问民警能否找人“顶包”。

当日晚间，马鞍山交警雨山大队组织警力开展夜间交通违法行为整治行动。期间，当夜查民警对一辆蓝色小型越野车进行检查时，发现开车男子邵某说话有酒气，存在酒驾嫌疑，而邵某却辩称自己是晚饭吃了豆腐乳。经呼气酒精检测，该驾驶人人体内酒精含量为33mg/100ml，属饮酒驾驶。

看到检测结果，邵某表示中午喝了一瓶啤酒。经民警核查，驾驶人邵某确实是一名职业货运驾驶人，持有A2机动车驾驶证。当天中午，邵某午饭时喝了一些酒，下午睡了一觉自认为酒劲已经散去，晚上受人之托就侥幸开着车出门接人，结果被交警查出酒驾。最终，由于饮酒驾驶机动车，邵某不仅要接受相应罚款，驾照也将被依法暂扣6个月，半年内不能再驾驶机动车上路，无法从事货物运输工作。

地市宣传

泗县墩集镇：人大代表积极推动复工复产

当前，泗县墩集镇正处于疫情防控和有序恢复生产生活的关键时期，该镇人大主席团积极组织区域内县、镇两级人大代表，充分发挥自身优势，担当作为，坚持疫情防控和经济社会发展“两手都要硬、两战都要赢”，助力复工复产，进一步巩固扩大疫情防控成果。

基层人大有着便于联系群众深入一线调研的特点，了解企业目前复工复产现状。面对部分复工企业在购买物资、政策申报、交通运输、人员招聘等方面难题，县镇两级代表中的企业代表勇于担当，用实际行动和累积的经验帮助其他遇到困难的企业。自疫情以来，各项封控管理措施对企业复工复产经济影响较大，该镇人大密切关注企业生存与发展状况，帮助企业、员工应对风险，让企业复工复产没有后顾之忧。安全问题是企业生产的头等问题，镇人大持续关注企业复工后的可持续生产情况。镇人大组织部分人大代表成立督查组对全镇复工复产企业进行督查。

冯家紧 胡亦雯

职场竞技

安徽省烘焙职业技能竞赛开赛

星报讯(何伟 记者 祁琳) 7月29日至30日，安徽省职业技能大赛第七届全省烘焙职业技能竞赛暨第二十三届全国烘焙职业技能竞赛安徽赛区选拔赛开赛。来自全省各地经过层层选拔的60位选手同场竞技，通过理论知识考试和技能操作考核两部分，最终装饰蛋糕技能、月饼技能、面包技能三个项目各决出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名，以及技术能手、优秀奖若干名。安徽省烘焙行业协会从2016年起连续举办了七届安徽省烘焙职业技能竞赛，承办了四届全国烘焙职业技能竞赛安徽区选拔赛。为行业选拔培养了大批技艺精湛、行业领先、具有较高竞争力的高技能人才。这项竞赛已经成为安徽烘焙行业规模最大、影响力最深、权威性最高的竞赛活动。本次竞赛装饰蛋糕技能、月饼技能的获奖选手将有机会代表我省参加今年9月在上海举办的第二十三届全国烘焙职业技能竞赛总决赛。